

隐忧
良莠不齐
部分口腔诊所存在院感防控瑕疵

“进口种植牙只要4800元一颗”“多重豪华优惠套餐”“特价4250元包干”……走进一些口腔诊疗机构,这样的宣传口号并不鲜见。提及自己的看牙经历,市民贺女士就气不打一处来。去年年底,她在骑车时不慎摔倒,磕坏了一颗牙齿。在自家附近的口腔诊所就医后,医生建议她做种植牙。

“一开始,说种植牙3000多元一颗,材料还是进口的。”贺女士说,之后,在后续的治疗过程中,诊所又以牙髓需要先治疗等为借口,增加了各种项目。最后一算,她花了8000多元。“先以较低价或优惠套餐吸引患者,然后在治疗的过程中随机添加项目,以增加总价,这是一些牙科诊疗机构的常见套路。”一位口腔诊所负责人透露。

记者调查发现,因为逐利,个别口腔诊所条件不符却跟风推广种植牙。“种植牙对医生、技术、材料等要求很高。”易律介绍,一颗好的种植牙需要经过充分的术前口腔检查和全身的健康评估,确立种植计划,而现在一些口腔诊所为了追求利润,没有对患者进行术前检查,就盲目开始做种植牙,给患者的口腔健康带来更大的隐患。他曾遇到过这样一位口腔诊所负责人,在盲目为患者开展种植牙服务后,最后出现问题,导致无法“了难”。

事实上,院感防控问题也不容忽视。市卫计委综合监督执法局医疗卫生监督科科长陈无憾表示,口腔诊疗属于侵入性操作,口腔诊疗器械的清洁、消毒较为复杂,一旦操作不规范,容易导致乙肝、戊肝、艾滋病等通过体液和血液传播。

今年6月6日,我市卫生健康监督执法部门启动了为期半年的口腔诊所专项整治行动,重点检查口腔诊疗机构人员资质、消毒隔离、放射防护、医疗废物处置等情况是否规范化。数据显示,今年以来,我市卫生健康监督执法部门已办结99件违法违规案件,其中一半以上都是因为院感防控不到位、或者医疗废物处置不符合要求。

提醒
看资质、看院感防控
切莫掉入“低价”陷阱

面对鱼龙混杂的口腔诊疗机构,市民该如何选择?首先看资质。“一是看该机构有没有《医疗机构执业许可证》,一般都会按规定悬挂在醒目位置;二是看从业人员有无《医师执业证》和《护士执业证书》等。”陈无憾表示,经过多年的整治行动,目前,“黑诊所”在株洲几乎销声匿迹。市民若发现医疗机构有违法行为,可以拨打卫生健康监督执法部门的电话(28831360)举报。其次在治疗前明确价格。市民在治疗前要考察口腔诊疗机构的收费是“零打碎敲”还是按项目一次性“包圆”,以免低价进门,却发现后期费用居高不下。

最后是材料的识别。“总体原则是‘一分钱一分货’。”易律坦言,患者可以货比三家,但如果发现远低于市场行情的“大甩卖价”,还是应警惕对方偷工减料的可能性。值得一提的是,市民还应“暗中观察”口腔诊疗机构的人员操作是否规范,院感防控是否到位等,因为这是事关患者安全的重要一环。

开栏语

健康是生命之本。近年来,随着公众健康意识的提升,一些医疗行业也迎来了发展的“黄金期”。那些医疗行业搭上了开往“春天的列车”?它们快速增长的背后是否存在问题?市民该如何选择?……本报进行策划报道,关注那些方兴未艾的医疗行业,以飨读者。



那些方兴未艾的医疗行业

口腔诊疗机构暴增,却暗藏猫腻和隐忧
牙齿生了病 眼睛要擦亮!

策划/刘小波 执行/株洲晚报融媒体中心/刘琼 实习生/欧阳晨溪



▲在株洲家鸿口腔医院,医生正在为患者进行治疗。记者/刘琼 摄

现象 口腔诊疗机构“遍地开花”

由于智齿痛了一段时间,这两天,家住天元区城市风景小区的刘女士打算去看牙。她在庐山路上转悠了一圈,竟有个“神奇”的发现:“我家附近的口腔诊所数量竟比药店少不了多少。”或许不少人都有类似的感受:仿佛一夜之间,株洲的口腔

诊疗机构“遍地开花”。12月1日,记者从市公安局出发,沿着庐山路一路往东走。在不到一公里的距离,记者粗略统计,沿途两边约有四五家口腔诊疗机构,包括南光口腔杨英门诊、优优士口腔医院、雅希口腔牙齿矫正中心

等。在它们的玻璃橱窗上,大多张贴着醒目的“正畸”“补牙”“美白牙齿”等标识。记者打开高德地图,以株洲日报社为中心进行搜索,发现报社周边一公里内竟分布了10家口腔诊疗机构,它们大多处在黄金地段。

调查 我市目前有多少家口腔诊疗机构?

据悉,我国口腔服务提供方分4类,分别是综合医院口腔科、口腔专科医院、口腔门诊部、口腔诊所。据市卫计委综合监督执法局统计,除了综合医院口腔科外,目前,株洲注册登记的口腔诊疗机构有193家,其中口腔医院

6家、口腔门诊部50家、口腔诊所137家。如今,越来越多黄金地段的旺铺被各类口腔诊疗机构占据,其中不乏连锁品牌,也有不少“单打独斗”的个体户。“现在的竞争越来越激烈,不少资本都在砸钱进入这个市场。”这些年,对于口腔诊疗机构

原因 市场空间巨大+投资门槛相对较低

为何近年来我市口腔诊疗机构如雨后春笋般出现?市场空间巨大无疑是首要原因。先看这样一组数据。在今年的“全国爱牙日”前夕,市中心医院口腔二科医护团队走进湖南省商业技师学院和株洲师范高等专科学校,对两所高校共3300余名新生进行了口腔检查。经统计,两校学生龋齿的发病率高达60%以上。另据2019年的口腔行业统计,中国口腔疾病发病人群多达7亿人,而真正接受治疗的不足2.5亿人,可见口腔业市场空间巨大。

“随着经济发展和生活水平

的不断提高,牙齿保健、牙齿正畸、牙齿美容的需求在快速增长,越来越多的中国人开始关注口腔健康。”易律说。一位业内人士也透露,在过去10年内,我国成年人牙齿矫正率达到了30%。而在10年之前,这个数字只有10%左右。在中国一线城市,成年人牙齿矫正率可达40%至50%。如今,拥有一口健康美观的牙齿,不仅成为社交名片,同时也可以体现出自己的消费能力以及更为健康的生活方式。政策支持也在推波助澜。近年来,有关部门简化了民营医疗机构的审批流程,让口腔诊疗行业也搭上政策利好的

热烈祝贺
戴碧蓉
婚恋
场地升级
搬迁至[神农公园]里面右边游船码头《觅缘文化》

高端婚恋、维情维权、心理咨询、婚庆婚纱、家庭教育
女未婚:87年,本科,医院工作
女未婚:89年,研究生,教师
女未婚:87年,私企文员
女未婚:80年,大型国企
女丧偶:62年,高中,国企退休
女离婚:71年,音乐老师
女离婚:71年,高中,个体老板
男未婚:87年,大专,广铁集团工作
男未婚:91年,本科,私企会计
男未婚:88年,本科,职院教师
男未婚:77年,大专,事业单位工作
男离婚:74年,高中,铁路部门工作
男离婚:88年,本科,医院医师
男丧偶:64年,国企退休
男离婚:80年,本科,铁路部门工作
男离异:77年,大专,自己开公司
男离异:70年,大学,无小孩,公务员大学

28118100
18907332205
地址:中心广场神农公园里面右边游船码头

下列证件
声明作废
·林长高遗失南大市场6-89号门面的0142990号押金发票

广告接待热线
28881169

未来的女儿

阮鹏

事。现在想来,还是女儿好,小棉袄。我要是有你这样的女儿,死,也瞑目了。

天芝为了稳定老人情绪,便顺着老人说,等您好了我做你女儿。

老人转忧为喜:真的?天芝没想到老人会当真,而自己出口太快,于是补充道:不过您要积极配合治疗,严格控制饮食,戒烟戒酒,至少坚持一年我才答应。

老人立即振作起来:好,一言为定。然后,老人要求和天芝合影为证,以便时刻激励自己。

此后老人果然态度积极了许多,不久就出院了。

一年后,并没有什么人回来认天芝做女儿。每年都要照顾成千上万的患者,天芝也早忘了这个不经意的约定。直到后来遇到了一件怪事:总有人托清洁工阿姨给她送水果、蔬菜、土鸡蛋等。

天芝就问阿姨:到底是谁送的,我又不是病人。

阿姨说:是个小伙子,每次都戴着口罩,指名道姓托我转交给你。是不是暗恋你啊?

天芝说:那也要送花才对。下次他来了,你就告诉我。

不久,天芝就接到阿姨电话,她赶紧去追。可那小伙非常警惕,加速跑了。天芝气喘吁吁地追至住院部大门,却只看到一个陌生的背影。

这时,身后一个大妈开口了:你是天芝护士吧,那是我儿,他没脸见你。

天芝大惊:难道他对我干了什么坏事?

大妈道:不是,他敢!你还记得有

酱牛肉

朱睿

了些酱料,只好吃了起来。儿媳妇偷偷地笑了。

又是周末,张婶回到家。吃饭的时候,老伴为了犒劳她,特意买的猪头肉。看着猪头肉,张婶突然想起了儿媳的酱牛肉,摸着嘴说:“你还别吃,儿媳做的酱牛肉真是又好嚼味道也好。”老伴一听,立即提议:“那下次也带我一起去尝尝呗。”张婶收敛神色嘴一撇,“谁要带你去?到时还不是和我一样,东西南北分不清,连红绿灯都不会看。”

老伴眨巴眨巴眼,把那盘猪头肉挪到自己跟前,低着头嘟囔道:“不就是吃了个酱牛肉吗?看你给美的,你吃你的酱牛肉,我吃我的猪头肉!”

一名老年糖尿病患者让人有些头疼。他因脚趾伤口感染愈合缓慢而质疑诊疗方案,既不积极配合治疗,对医护人员也颇有微词。

当护士给他上红外线烤灯治疗时,他却反讽道:用火都能把伤口烤好,那我还不如回家烤,何必在这花冤枉钱。护士哭笑不得,耐心解释道:我们俗称的烤灯不是用高温烤,而用红外线,它能活化细胞,促进伤口愈合。

但老人哪里肯信,等护士一走,他抱怨道:什么红外线,我一根都没看见。

奇怪的是,尽管他对医护人员多有猜疑,唯独对护士天芝较为顺从。天芝只是名普通护士,她的职业习惯就是多和患者沟通,多听患者倾诉。无意间,她发现老人对医护人员的不满其实是一种迁怒行为。原来老人有个不务正业的儿子,别人都有儿女看望照料,唯独他像是孤寡老人一样。

一日,医护人员惊奇地发现老人突然变得谦卑起来,都以为是天芝感化了老人。只有天芝明白,自己不是心理医生,老人的变化肯定事出有因。经过语言诱导,天芝得知了真相:原来

老人上网查了资料,得知晚期糖尿病患者免疫低下,哪怕细小的伤口也很难愈合,且容易引发多种凶险的并发症,生命如同风中蜡烛。自己生命就快到头了,但最放心不下的就是不孝子和自己的果园。于是,老人由怒转悲。

天芝便好言相劝:只要积极配合治疗,控制饮食,一切都会好的。

老人已经无视自己的病情,悲哀道:那个年代重男轻女,生儿子就是光宗耀祖的

寻亲记

于伟

接到业主汪老太太报告:女儿的孩子,两岁的宝宝在小区内不见踪影。

汪老太太擦眼抹泪地叙述宝宝的体貌特征:圆脸,眼睛不大不小,肿眼泡。不爱讲话。全身一整套米黄色休闲式绒装,外套红马甲……

“男孩,女孩?”负责小区安保的小张问道。

汪老太太眨了眨眼睛说:“是个带把的,丫头和姑爷出差,让我照顾着。楼里闷得慌,我下来溜达溜达,宝宝跑前跑后地也跟着下楼了。我在楼道口碰见老同学,唠了几句嗑,转身的工夫,宝宝就不见了呀……这若是给整丢了,我怎么向丫头和姑爷交代呀……”

小张瞥见汪老太太动了真情,分不清是鼻涕还是眼泪在她的嘴角上挂着,急忙递上纸巾,待汪老太太擦净嘴角上的东西,安慰道:“大妈,你别着急,宝宝肯定在小区里,我看了监控,没有人离开小区,我们就这召唤人来找宝宝。”

宝宝会藏在什么角落?小张和众人楼前楼后转了几个来回,不见宝宝的影子。小张突然听到一声狗叫,是从假山那个地方传过来的。他走近,发现一只一尺多长的小狗,夹在石头间隙中。

宝宝没找到却救了条小狗。只见小狗一蹦一跳地跑向汪老太太,汪老太太惊喜欲狂,一下子抱起小黄狗,叫道:“祖宗,你可吓死姥姥了!你若是有个三长两短,我可怎么活?”

小张惊大了嘴巴,半天没说话。

张婶要到城里帮忙照看孙子。在汽车站,抓着老伴儿的手,千叮咛万嘱咐,两人噙着眼泪告别。

一周后她苦着脸回来,歇了个周末,又要走的时候,老伴儿安慰她说:“儿媳妇如果说难听的,就权当没听见,咱不生那气。”张婶点点头,叹了口气说:“你不知道,在城里我东西南北分不清,过马路又不会看红绿灯,真烦。”

“时间长了,那都不是事儿。把孙子看好才是最重要的。”老伴儿说。

“你眼里只有孙子,就没我了?白让我挂念了这么久。干脆我这就走,也不听你叨叨的。”说完,疾步上车而去,看得老伴儿直摇头。

晚上,儿子家餐桌上。

微小说欢迎投稿
微信:18216409791
邮箱:zzwb_wx@163.com